

## ВОИН И ПЕДАГОГ

Пять лет назад, 10 сентября 1992 года, на 73-м году жизни скончался скоропостижно Герой Советского Союза, ветеран Великой Отечественной войны и педагогического труда Н.А. Данюшин.

Его хорошо знали в нашем городе, хотя с Таганрогом связан лишь послевоенный период жизни Николая Алексеевича. Родился он в селе Ярцево Смоленской области в 1919 году. Гражданская война и тяжелые 20-30-е годы пришлось на детство и юность Николая Данюшина. И все же он рос бойким, веселым и любознательным.

Все было интересно пареньку, хотелось многое испытать, испробовать, проверить свои силы, ловкость. Поэтому он и в школе учился успешно, и занимался спортивной гимнастикой. А в старших классах поступил в аэроклуб, изучал самолеты, прыгал с парашютом, увлекался стрельбой.

В 1938 году окончил школу и аэроклуб, нужно было начинать трудовую жизнь, и Николай пошел работать слесарем-ремонтником на местную хлопчато-бумажную фабрику. Через год его призвали в армию. В военкомате, посмотрев на удостоверение пилота, на значки "Ворошиловский стрелок" и "Готов к труду и обороне", направили Данюшина в авиационную школу стрелков-радиистов.

С первых дней войны Н. Данюшин летал на пикирующих бомбардировщиках. Летом 1942 года его самолет был сбит, он выпрыгнул с парашютом из горящей машины. Двое суток добирался до своего полка, а затем снова летал и сражался с врагом. Присущие ему



выдержка и сила воли не раз помогали Данюшину одерживать победы в воздушных боях.

1 января 1945 года лейтенант Н.А. Данюшин успешно выполнил важное задание - произвел бомбардировку сильно охраняемого объекта гитлеровцев, чем обеспечил возможность дальнейшего продвижения наших войск. За это он был представлен к званию Героя Советского Союза. Указ об утверждении вышел уже после окончания войны 18.08.1945 года.

Мирные дороги привели в наш город бесстрашного боевого летчика, награжденного четырьмя орденами и рядом медалей Героя Советского Союза. После демобилизации он окончил Ростовский педагогический институт. Преподавал историю в одной из средних школ.

Много лет Н.А. Данюшин отдал таганрогскому профтехучилищу №19 (позднее №29). Он не только преподавал здесь обществоведение, но и вел большую воспитательную работу. Немало сил и энергии отдавал он участию в городских общественных делах, в ветеранском движении, в лекционной работе.

Еще свежа память о Герое и Педагоге. Пусть она будет долгой!

**Т. МАРИНИНА.**

**Фото А. Дульнева.**